
Brigadirji spet v Brčkem
Letos mlneva 40 let, kar se Je mladlna Jugoslavlje
odzvala pozlvu maršala Tlta za obnovo porušene
domovlne. Gradnja proge Brčko—Banovlčl Je blla
prva mladlnska zvezna delovna akclja.

Po 40 letih smo bili nekdanji
brigadirji - prišlo nas je 158 -
spet v Brčkem. Srečanje z Brč-
kim in progo je bilo edinstveno in
nepozabno ter enkratno doživet-
je. Že na postaji v Brčketn nas je
sprejela predsednica skupščine
Natjadja Beslagič, ki je bila s svo-
jimi sodelavci ves čas z nami. V
prisrčni dobrodošlici brigadirjem
iz Slovenije je poudarila, da se je z
gradnjo proge začelo razvijati in
rasti tudi Brčko, ki je danes mo-
derno industrijsko mesto s 35.000
prebivalci in je po velikosti 6. me-
sto v Bosni.

Brigadiiji smo si ogledali film o
gradnji proge, ki je bil prvič pred-
vajan in razstavo o gradnji proge.
Ustavili smo se ob spominskem
kamnu, kjer je bila zasajena prva
lopata. Na partizanskem grobišču
smo se poklonili spominu padlih.
Iz Brčkega je dalo v NOB svoja
življenja 600 prebivalcev.

Po kosilu so nas gostitelji odpe-
Ijali po progi do Tuzle. Kako smo
strmeli! Kakšne spremembe po
40 letih! Nove lepe hiše, v mestih
bloki in stolpnice, tovarniški dim-
niki, kulturna središča. Da, res je,
kot je dejala predsednica Beslagi-
čeva: z gradnjo proge se je za te
kraje začelo novo življenje.

Od 6100, kolikor nas je bilo iz
Slovenije pred 40 leti na progi
Brčko-Banoviči, se nas je zdaj
zbralo le 158. Smo mar pozabili na
tiste prelepe dni, ko nas je preve-
valo tovarištvo, ki mu težko naj-
deš enakega? Smo se že tako od-
daljili drug od drugega? Ne, to se
ne sme zgoditi, je bila enotna mi-
sel vseh, s katerimi sem se pogo-
vaijala.

Že na srečanju brigadiijev na
Ježici v Ljubljani, 14. junija, bo
padel predlog, naj bi v vseh regi-
jah ustanovili odbore brigadirjev
- veteranov, katere bi povezoval
ljubjjanski odbor. Nekdanji bri-
gadirji so še danes pripravljeni
sodelovati z mladimi v delovnih
akcijah.
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Gradnja 88,5 km dolge proge
•e )e zatela 1. maja, proga pa je
bila dograjena 7. novembra
1946, kar 20 dnl pred rokom. So-
delovalo je 62.268 mladih brija-
dltjev, med njimi 6100 iz Slove-
nlje. Delali so v treh izmenah.
Vsaka lzmena je trajala po 2 me-
seca. Mladlni Jucoslavije so «e
pridruiili tudi mladl iz PoIJske,
Ceikoslovaike, Grčije, Madiar-
ske, Romunije, Bolgarlje in Al-
bantje. Na progo so priSle med-
narodne brigrade pa tudi mla-
dinske delegacije Francije, Ni-
lozemske, Mehike, Indlje, Dan-
ske, Švice, Avstrije in Belglje.

Proga Ima 5 predorov (naj-
slavnej&a sta brez dvoma Maje-
vica in Kiseljak) 22 metrov, 220
podvozov, 600 usekov. Mladi so
izkopali s krampi in lopatami
preko 1600 kubikov zemljc, pre-
vozili 134.000 samokolnic ka-
menja.


